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Nosilac projekta: Grupa 484

Partneri na 
sprovođenju 
projekta:

Helsinški komitet iz Albanije (AHC); Beogradski centar za ljudska prava (BCLJP); Građanska alijansa 
iz Crne Gore (GAMN); Program građanskih prava Kosova*1 (CRP/K); Makedonsko udruženje mladih 
pravnika (MYLA), Vaša prava Bosna i Hercegovina (VP BiH) i Danski savjet za izbjeglice (DRC).2

Saradnici: Republičko javno tužilaštvo Republike Srbije, Nacionalni prihvatni centar za tražioce azila iz 
Albanije, Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore, Regionalni centar Regionalne inicijative za 
migracije, azil i izbjeglice (MARRI RC) iz Republike Sjeverne Makedonije, Ministarstvo unutrašnjih 
poslova Republike Sjeverne Makedonije, Ministarstvo sigurnosti Bosne i Hercegovine, Odjeljenje za 
državljanstvo, azil i migracije Ministarstva unutrašnjih poslova na Kosovu*.

OSNOVNI PODACI O PROJEKTU
Zapadni Balkan (ZB) je i dalje tranzitna ruta za iregularne migrante koji pokušavaju da dođu do Zapadne Evrope iz Turske. 
Migranti ilegalno prelaze granice, uglavnom koristeći alternativne metode i rute, kao i usluge krijumčarenja koje pružaju 
kako pojedinci, tako i organizovane kriminalne grupe. Krijumčareni migranti, a posebno oni najranjiviji među njima (žene, 
djeca, maloljetnici bez pratnje) pogođeni su različitim oblicima kriminala, kao što su nasilje, silovanje, krađa, kidnapovanje, 
iznuda i trgovina ljudima. Iako su smrtni slučajevi duž zapadnobalkanske rute rijetki, dešavaju se.

Krijumčarenje migranata konstantno je jedna od glavnih tema izveštaja EU o napretku zemalja ZB. Imajući u vidu da je to 
prekogranična pojava, države ZB treba da imaju regionalni odgovor na ovaj zajednički problem, a jedan od glavnih ciljeva 
treba da bude jačanje regionalne saradnje i dobrosusjedskih odnosa na ZB razvijanjem jedinstvenog regionalnog odgovora 
na krijumčarenje migranata. 

OPIS AKTIVNOSTI PROJEKTA 
Projekat je osmišljen kao regionalni odgovor 7 OCD koje su udružene  u Balkanski savjet za izbjeglice i migracije 
(BRMC) i DRC-a na gorući zajednički problem duž zapadnobalkanske migracione rute - krijumčarenje migranta. Tokom 
projekta biće angažovano 90 OCD u procesu razvijanja „zaštitno-osjetljive“ prakse, kao i zakonodavnog i političkog okvira za 
suzbijanje krijumčarenja migranata u zemljama ZB. OCD će biti osnažene da mogu da razvijaju i sprovode nacionalne 
projekte sa ciljem spriječavanja krijumčarenja migranata i pružanja usluga krijumčarenim migrantima, razvijajući 
istovremeno saradnju sa državnim organima, medijima i akademskom zajednicom. Projekat će doprinijeti razvoju 
sveobughvatnog zaštitno-osjetljivog upravljanja migracijama, na osnovu višedimenzionalnog partnerstva.

1  Ovaj naziv je bez prejudiciranja statusa i u skladu je sa Rezolucijom Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija 1244 i mišljenjem Međunarodnog suda pravde o deklaraciji o nezavisnosti 
Kosova*.

2  Grupa 484, Beogradski centar za ljudska prava (BCLJP); Program građanskih prava Kosova* (CRP/K), Makedonsko udruženje mladih pravnika (MYLA), Vaša prava Bosna i Hercegovina 
(VP BiH) članovi su mreže „Balkanski savjet za izbjeglice i migracije“ (BRMC).



Aktivnosti, podijeljene u četiri klastera uticaće na sljedeće ciljeve: 

Bezbjednost i 
zaštita granica

Zaštita ljudskih prava i 
sloboda migranata

Doprinos u procesu 
približavanja EU

1. Pripremne aktivnosti.

2. Aktivnosti izgradnje kapaciteta organizacija koje  djeluju na nacionalnom i lokalnom nivou i institucija sa ključnom 
ulogom u borbi protiv krijumčarenja migranata u zemljama ZB.

3.  Dodela sredstava i podržavanje 24 nacionalna projekta i 6 regionalnih projekata, kao i organizacija nekoliko regionalnih
konferencija da bi se predstavili nacionalni i regionalni odgovori na probleme u vezi sa krijumčarenjem migranata.

4.  Aktivnosti zagovaranja za harmonizaciju prakse i aktivnosti zagovaranja za usaglašavanje pravnog i političkog okvira u
regionu ZB (materijali za zagovaranje, 6 nacionalnih okruglih stolova i 2 regionalne konferenje).

CILJNE GRUPE   
Glavna ciljna grupa je 90 OCD duž ZB migrantske rute koje su aktivne u oblasti migracija, bezbednosti, ljudskih prava, prava 
žena i djece, kao i mladih. Krajnji korisnici su: migranti, uključujući krijumčarene migrante, relevantni državni organi, 
akademska zajednica, mediji i građani zemalja ZB.

INFORMACIJE O PROJEKTU
BEZBJEDNOST ZA LJUDE  I GRANICE - 
BORBA PROTIV KRIJUMČARENJA MIGRANATA NA ZAPADNOM BALKANU, 
PROJEKAT KOJI FINANSIRA EVROPSKA UNIJA

Ovaj projekat 
finansira EU




